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Comunicat nr 7 /22.03.2010.

Prefectul judeţului Covasna, dl. György Ervin, a susţinut o conferinţă de presă în data de
22 martie, abordând următoarele teme:

1. Au apărut normele pentru aplicarea programului Renaşterea satului românesc.
S-a trimis primarilor o circulară prin care sunt detaliate condiţiile de accesare a programului
Renaşterea satului românesc - 10 case pentru specialişti. Acesta este aprobat prin Hotărârea de
Guvern nr.151 din 23 februarie 2010 (M. Of. al României, Partea I, Nr.162/12.III.2010).
Scopul Programului constă în atragerea specialiştilor şi stabilirea acestora în mediul rural, în
vederea creşterii calităţii serviciilor pentru populaţia din acest mediu.
Pot beneficia de o locuinţă construită prin Program: personalul didactic, medicii, asistenţii
medicali şi poliţiştii - specialişti care nu deţin individual sau în comun, împreună cu
soţii/soţiile lor, în proprietate, o locuinţă în comuna în care îşi desfăşoară activitatea şi nu au
achiziţionat după data aprobării Programului, prin hotărâre a Guvernului, o locuinţă în
comuna în care îşi desfăşoară actvitatea, indiferent de modul de dobândire.
La întrebarea jurnaliştilor dl. prefect a precizat: vom sprijini primarii să obţină finanţări şi
pentru alţi specialişti, nespecificaţi în actul normativ, cum ar fi medicii veterinari, inginerii,
sau economiştii.
Autorităţile pun la dispoziţie numai terenul (de cel puţin 500 mp/casă), restul cheltuielilor
fiind suportate din bugetul de stat – a subliniat György Ervin.
Casele construite prin Program aparţin domeniului public al statului şi  nu pot fi vândute.
Prin acest Program se construiesc, de regulă, un număr de 10 case în aceeaşi comună, în
localitatea de reşedinţă a comunei, (sau un număr de 15 case - în cazul în care sunt înregistrate
mai multe cereri).
Se manifestă interes pentru acest Program, dar datele sunt încă în curs de centralizare, data limită
fiind 25 martie, dată până la care primarii pot trimite solicitările lor, această listă urmând apoi a
fi adusă la cunostinţa presei – a mai declarat prefectul. În general se solicită construcţia a 3-5
case a precizat György Ervin.

2. Programul de sprijin pentru beneficiarii proiectelor în domenii prioritare pentru
economia românească, finanţate din instrumentele structurale ale Uniunii Europene
alocate României
Dl. prefect György Ervin a făcut cunoscut principalele caracteristici ale acestui program aprobat
prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr.9 din 17 februarie 2010 (M. Of. nr.136 din 1 martie
2010), ai cărui beneficiari pot fi:
- unităţi administrativ-teritoriale
- instituţii de învăţământ superior de drept public acreditate
-instituţii de cercetare-dezvoltare de drept public acreditate care implementează proiecte
finanţate din instrumentele structurale ale U. E.
-operatori regionali de servicii de alimentare cu apă şi canalizare care implementează proiecte
finanţate în cadrul axei prioritare nr. 1 din Programul operaţional sectorial "Mediu".



Proiectele la acest capitol sunt puţine şi se afla în fază incipientă, deoarece probabil, primarii au
avut mai mare încredere în proiectele interne – a spus prefectul.

3. Pichetarea Instituţiei Prefectului
Am luat la cunoştinţă revendicările demonstranţilor din învăţământ şi sănătate, de vineri – a
declarat prefectul György Ervin. Astfel, s-a trimis circulară la primari, prin care s-a cerut
respectarea legii, iar la guvern s-au trimis acele documente, care ating probleme ce nu pot fi
rezolvate pe plan local – a mai spus prefectul. Este adevărat, că de exemplu al 13-lea salariu se
dă din bugetul central, dar unii primari gospodari au reuşit să rezolve problema – a arătat
prefectul. Guvernul a împărţit banii în patru tranşe egale, care se dau trimestrial, dar unii primari
au dat salariul în primul trimestru, urmând să-şi recupereze banii mai târziu.

4. Solicitările lui Dan Tănasa
Domnul Dan Tănasa ne dă de lucru săptămânal. Am trimis răspuns la fiecare solicitare de
informaţii cu interes public, în termenii şi condiţiile legii – a declarat prefectul judeţului
Covasna, György  Ervin. Cât despre ştampilele primarului de la Sfântu-Gheorghe, la care nu
există nici o hotărâre a Consiliului Local, şi nici n-am văzut nici un document ştampilat cu
acestea, n-am ce să comentez – a spus   György  Ervin. În urma sesizării noastre, ştampila
Bibliotecii Judeţene Bod Péter a fost modificată. Orice ştampilă a unei instituţii publice trebuie
să cuprindă stema României, şi denumirea instituţiei în limba română – a precizat prefectul.
Inscripţia în limba maghiară de pe primăria din Mereni nu poate fi modificată, întrucât este o
clădire monument. Lângă această inscripţie însă, există două tăbliţe în limbile română şi
maghiară, exact după litera legii – a spus György Ervin.

Erdély András
Purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului
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György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja hétfőn sajtóértekezletet tartott, amelyen
egyebek mellett a következő témákat dolgozta fel:

1. Megjelent a Román falu újjászületése program alkalmazási utasítása
Körlevélben hoztuk a polgármesterek tudomására a Román falu újjászületése című program
részletetit, amelynek keretében községközpontonként 10-15 házat építenek – mondta György
Ervin. A Kovászna megyei kormánymegbízott részletezte az alkalmazási utasításokat
(HG.2010/151, 162/2010.03.12 számú Hivatalos Közlöny), amely szerint a lakásokat orvosok,
egészségügyi asszisztensek, tanárok és rendőrök kaphatják. Újságírói kérdésre válaszolva a
prefektus kifejtette: mindenben támogatják azokat a polgármestereket, akik más
szakembereknek, állatorvosoknak, mérnököknek, közgazdászoknak kérnek lakást.
Feltétel, hogy sem nekik, sem férjüknek/feleségüknek nem lehet lakása a község területén.
A helyi tanácsnak csak a területet kell biztosítnia, minden egyebet állami költségvetésből
fizetnek – pontosított a prefektus.
A házak állami köztulajdonban lesznek és nem adhatók el. Általában 10 házat építenek (legtöbb
15-öt, ha sok kérés érkezik), a községközpontban.
Van érdeklődés a program iránt, általában 3-5 házra kérnek támogatást, mondta György Ervin,
de egyelőre nem lehet pontos számot mondani. A polgármestereknek március 25-ig kell
beküldeniük igényeiket, ezt majd közöljük a sajtóval is – mondta a prefektus.

2. A prefektus ismertette a helyi hatóságokra, kutóintézetekre, felsőoktatási intézményekre és
regionális víz és csatornarendszerek működtetőire  vonatkozó Európai Uniós támogatási
programot,  ám ezen a területen kevés pályázat van. Vélhetően a polgármesterek jobban bíztak a
belföldi pályázati lehetőségekben – vélekedett a prefektus.

3. Strájkőrség a kormányhivatal előtt
Tudomásul vettem a pénteken a hivatal előtt sztrájkoló tanárok és egészségügyi alklamazottak
igényeit. Kértem a polgármestereket tartsák be a törvényt és továbbítottam a kormánynak a nem
helyi jellegű igényeket – mondta György Ervin. A 13. fizetést aszerint oldották meg, hogy
milyen gazda a polgármester – tette hozzá a kormánymegbízott. Igaz ugyan, hogy a kormány
négy részre osztotta a pénz átutalását és így lehet, hogy egyesek 2010 novemberében kapják meg
a 2009-es fizetésük utolsó negyedét, de volt ahol a polgármester kiadta az első negyedévben az
egész fizetést, s ő majd visszakapja később a pénzt, amikor a kormány a fizetés további részleteit
utalja - magyarázta a György Ervin.



4. Dan Tănasa beadványai
Dan Tanasa minden héten munkát ad nekünk – mondta a prefektus. Mi minden beadványra
időben válaszolunk – tette hozzá.
A megyeszékhelyi polgármester állítólagos három pecsétjéről nincs mit mondania. Erre nincs
tanácsi határozat és eddig még egyetlen dokumentum sem érkezett törvénytelen pecsétekkel –
mondta György Ervin.
A Bod Péter Megyei Könyvtár pecsétjét a felszólításunkra kijavították: minden közintézmény
pecsétjének tartalmaznia kell a román címert és az intézmény elnevezését románul – szögezte le
a perfektus.
Az kézdialmási községháza műemlék épület, a magyar felitratot rajta nem lehet megváltoztatni.
Nincs is erre szükség, hiszen a bejáratnál, a törvény betűjének megfelelően, ott van a román és
magyar nyelvű tábla – szögezte le György Ervin.

Erdély András
szóvivő
Kovászna megyei Kormányhivatal


